

О Б Щ И Н А В А Р Н А

„ПРОГРАМА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА РИСКОВОТО ПОВЕДЕНИЕ СРЕД ДЕЦА И МЛАДИ ХОРА – 2022” НА ДИРЕКЦИЯ „ПРЕВЕНЦИИ”

Програма – 2022 е структурирана за превантивна работа в четири основни проблемни области – наркотични вещества, трафик на хора, детски правообществени прояви и правонарушения и ХИВ/СПИН и СПИ.

Програмата е разработена на основата на предварителен анализ на проблемната ситуация на местно ниво. Заложените дейности са в съответствие с приетите политики на отговор разписани в Националната стратегия за борба с наркотиците и Плана за действие, Националната стратегия и програми за борба с трафика на хора, Националния механизъм за насочване и подпомагане на жертви на трафик, Националната програма за превенция и контрол на ХИВ/СПИН и СПИ, националните програми и правните норми, свързани с работата с деца в конфликт със закона, европейските програми "Безопасен интернет" и други.

В контекста на рисковете, свързани с разпространението на COVID 19 и през 2022 г. са предвидени и възможности за дистанционна/онлайн работа с целевите групи.

За изпълнението на тази програма, дирекция "Превенции" си партнира с широк кръг институции и организации като Националния съвет по наркотичните вещества, Националния център по обществено здраве и анализи, Националния фокусен център по наркотици и наркомании, Националната комисия за борба с трафика на хора, Централната комисия за борба срещу правообществените прояви на малолетните и непълнолетните, Националния комитет за профилактика на ХИВ/СПИН и СПИ, Национален център по безопасен интернет, Общинския съвет по наркотичните вещества – Варна, Местната комисия за борба с трафика на хора – Варна, Общинската и местните комисии за борба срещу правообществените прояви на малолетните и непълнолетните, Консултативния съвет по превенция на ХИВ/СПИН – Варна, училища и университети, структури на гражданското общество, медии и други.

№	ДЕЙНОСТИ	СРЕДСТВА
1.	<p>Устойчиво развитие и ресурсно обезпечаване на превантивни програми, разработени и изпълнявани в съответствие с Националната стратегия за борба с наркотиците и Плана за действие, Националната стратегия и програми за борба с трафика на хора, Националната програма за превенция и контрол на ХИВ/СПИН и СПИ, националните програми и правните норми, свързани с работата с деца в конфликт със закона и програмите на Местните комисии за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните</p>	103 000 лв.
<ul style="list-style-type: none"> ✓ Програма за индикативна превенция на употребата на наркотични вещества сред деца в риск⁶ Изпълнява се с разрешение рег. №1108/12.08.2015 г., съгласно Наредба №6/11.04.2014 г. за условията и реда за осъществяване на програми за превенция на употребата на наркотични вещества, изд. от МЗ и МОН ✓ Програма за превенция на употребата на наркотични вещества сред ученици V-VII клас Изпълнява се с разрешение рег. №147/9.05.2017 г., съгласно Наредба № 6/11.04.2014 г. за условията и реда за осъществяване на програми за превенция на употребата на наркотични вещества на МЗ и МОН. ✓ Програма за превенция на рисковото поведение сред ученици VIII-XII клас Програмата включва пет основни направления: <ul style="list-style-type: none"> - Превенция на употребата на наркотични вещества (дейностите в това направление се осъществяват с разрешение с рег. №1601/4.12.2005 г. съответствие с изискванията на Наредба № 6/11.04.2014 г. за условията и реда за осъществяване на програми за превенция на употребата на наркотични вещества на МЗ и МОН) - Превенция на трафика на хора - Превенция на рисковото сексуално общуване, ХИВ/СПИН и СПИ - Превенция на правонарушенията извършвани от деца - Превенция на безопасно общуване в интернет ✓ Програма за превенция на трафика на хора с цел трудова експлоатация „Робски трудно“ ✓ Програма за мобилна работа за превенция на рисковото поведение, сред деца от ромска общност ✓ Програма за психологическо консултиране и психотерапия на младежи (18-25 г.) в риск ✓ Програма за посттравматична и вторична превенция на хора, извършили опит за самоубийство ✓ Програма за превенция на ХИВ/СПИН и СПИ сред деца и млади хора в риск ✓ Програма за повишаване информираността на младите хора, относно рисковете при шофиране след употреба на алкохол и упойващи вещества 		

2.	Превантивни кампании и инициативи общността	60 000 лв.
<p>✓ Превантивни кампании и инициативи в общността, насочени към намаляване на търсенето на психоактивни вещества, намаляване въвличането в трафик на хора и намаляване на стигматизацията на пострадалите лица, ограничаване на разпространението на ХИВ/СПИН и СПИ, намаляване на детските противообществени прояви и правонарушения и др.</p>		
3.	<p>Дейности по прилагането на местно ниво на Национална стратегия за борба с наркотиците и Плана за действие, Национална стратегия и програми за борба с трафика на хора (в.ч. и Национален механизъм за насочване и подпомагане на жертви на трафик), национални програми и правни норми, свързани с работата с деца с конфликт със закона, други национални стратегии и програми в областта на превенцията на рисковото поведение</p>	60 000 лв.
<p>✓ Поддържане на институционална и експертна мрежа за подобряване на сътрудничеството между отделни институции за изпълнение на националната политика в областта на превенцията на рисковото поведение, в т.ч. конференции, форуми и други на местно, национално и международно ниво</p> <p>✓ Повишаване на експертния капацитет, чрез обмяна на опит в т.ч обучения, семинари, тренинги и други на местно, национално и международно ниво</p> <p>✓ Развитие на мрежата от доброволци, работещи по метода „върстници обучават връстници“ – училищни и студентски превантивни клубове, доброволчески школи и срещи</p>		
4.	Мониторинг	20 000 лв.
<p>✓ Провеждане на количествени и качествени изследвания за оценка на нагласи и проблемни поведения, в т.ч. „Епидемиология и профил на острите интоксикации, дължащи се на употреба на психоактивни вещества“</p>		
<p>Всичко по Програма за превенция на рисковото поведение сред деца и млади хора -2022 на дирекция „Превенции“, дейност 469 „Други дейности по здравеопазване“, § 10</p>		ОБЩО: 243 000лв.

Забележка: Дейностите по „Програма за превенция на рисковото поведение сред деца и млади хора – 2022“ бяха представени и одобрени на съвместно заседание на Общинския съвет по наркотичните вещества – Варна (ОСНВ), Общинска комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните (ОКБППМН), Местна комисия за борба с трафика на хора – Варна (МКБТХ) и Консултативен съвет по превенция на ХИВ/СПИН.

Светлана Коева

Директор на дирекция „Превенции“